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Pattern «шапка с пипкой» 

 
 

                                      

Оригинальная пряжа: 

1 вариант: микропайетки 3 мм на хлопке 400м/50 гр (вязание в 2 нити, расход 20-30 

гр) + люрекс Lana Gatto New Glitter 300м/25 гр (вязание в 1 нить, расход меньше половины 

мотка). Можно заменить люрекс Глиттер на 1 нить норки/ кашемира Aurum или добавить 

эту пряжу к пайеткам и глиттеру. Микропайетки (2 нити) можно заменить на королевские 

пайетки (1 нить). 

2 вариант: Камтекс Травка (вязание в 1 нить, расход менее 1 мотка) + Кашемир 

Aurum Китай/ пух норки 350м/50гр (вязание в 1 нить, расход менее половины мотка). 

3 вариант: Gazzal Baby Cotton 60% хлопок, 40% акрил 165м/50 гр (вязание в 2 нити, 

расход менее 2 мотков). 

4 вариант: меринос Lana Gatto Maxi Soft (в 1 нить, расход менее 2 мотков), Lana 

Gatto Super Soft (в 2 нити, расход менее 2 мотков). 

Также можно вязать из букле, бобинной или какой-либо другой пряжи, важно 

попасть в плотность. 
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Промокод Пайетки на скидку 10% на всю оригинальную пряжу, которая есть в 

ассортименте, дает магазин https://sherstyanoyshop.ru/  

                          
                     

Инструменты: круговые спицы диаметром 4,5 мм (или ваш вариант) на 40 см 

(общая длина спиц с леской). Я использую Addi. Чулочные спицы меньшего размера 3,5. 

Другие инструменты: толстая игла, ножницы, сантиметровая лента, маркер/маркеры. 

При вязании последних рядов могут понадобиться чулочные спицы основного размера. 

 

Размеры:  

51-53 

54-56 

57-59 

 

Я измеряю обхват головы, как показано на рисунке: 

 

 

Шапочка вяжется по кругу 

https://sherstyanoyshop.ru/
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Основной узор: лицевая гладь.  

 

   Примерный расход пряжи 

Пряжа/Размер 57-59 54-56 51-53 

Микропайетки 3 мм на хлопке (2 нити) + Glitter (1 нить) 30+9 25+8 20+7 

Микропайетки 3 мм на хлопке (2 нити) + Aurum/пух норки(1 нить) 30+17 25+15 20+13 

Королевские пайетки (1 нить) + Aurum/пух норки (1 нить) 30+17 25+15 20+13 

Камтекс травка (1 нить) + Aurum/пух норки (1 нить), гр 50+17 45+15 40+13 

Gazzal Baby Cotton/ Gazzal Jeans (2 нити) 70 60 50 

Меринос 90 м/50 гр (1 нить) 70 65 60 

Меринос 125 м/50гр (2 нити) 85 80 75 

Микропайетки 3 мм на хлопке (2 нити) + SG Duo (1 нить) 30+45 25+40 20+35 

Микропайетки 3 мм на хлопке (2 нити) + LG Super Soft (1 нить) 30+45 25+40 20+35 

 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ   

 

ОБЯЗАТЕЛЬНО вяжем образец лицевой гладью поворотными рядами.  

Пример, как вязать в 2 нити из одного мотка, можно посмотреть на видео. 

Вяжем образец теми спицами и в такое количество нитей, которые будете 

использовать для вязания основного полотна шапочки.  

Я вяжу образец в 2 нити Gazzal Baby Cotton на спицах 4,5 мм лицевой гладью. 

Набираем на спицы 22-23 петли и вяжем лицевой гладью в высоту 5-6 см. Измеряем 

плотность. При вязании вариантов из мериноса и из микропайеток с люрексом, нужно 

провести ВТО, т.к. меринос растягивается после ВТО, а пайетки на хлопке с глиттером 

подсаживаются. У остальных вариантов оригинальной пряжи плотность после ВТО не 

меняется, ВТО образца можно не проводить. Измеряем, сколько петель именно в 10 см. 

Моя плотность: в 10 см 17-18 петель. Вариантов пряжи много, поэтому беру плотность в 

2х значениях, результат будет немного отличаться в посадке, но это некритично.  

Плотность в рядах не нужна, т.к. у разных размеров спиц она будет разная, мы будем 

ориентироваться только на см. 

Чтобы ваш результат совпал с моим, необходимо попасть в мою плотность. Если не 

попадаете, меняете спицы на 0,5-1 размер, соответственно, берете больше или 

меньше. Если спицы не будут подобраны для попадания в мою плотность, то размер 

вашего изделия может отличаться от моего. К примеру, если у вас плотность в образце 

на спицах 4,5 мм 20 петель в 10 см, то необходимо взять спицы большего размера, то 

есть 5 мм, и на них снова провязать образец и провести измерения. Если плотность равна 

(при таких же условиях) 15 петель в 10 см, то спицы необходимо взять 4 мм. 

Если вы вяжете из травки или букле, вот лайфхак, как посчитать петли (по открытым 

петлям на спице): 

https://youtube.com/shorts/7qWguMB2p0s
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Варианты пипки (далее будут приведены фото): 

1. узкая, в форме желудя 

2. холмик, чуть торчит 

3. более широкая и торчащая 

 

Варианты отворота (как носить): 

 

   круглый загибающийся                                             плоский  

       

 

 

       

 



5 
 

Параметры шапочки 

 

 

 

 

! Если вяжете вариант для мальчика, длину до убавок вяжем на 1 см больше. 

! Если вяжете из мериноса, учтите, что шапочка может вытянуться в длину ~ на 0,5-1 

см, поэтому длину до убавок, лучше связать меньше на эту мерку. 

  

Процесс 

Для примера будем вязать шапочку размера на ог 56 см из пряжи Gazzal Baby 

Cotton в 2 нити. 

Набираем на круговые спицы 4,5 мм (или ваш размер) обычным способом для 

размера 57-59/54-56/51-53 соответственно 90/84/78 петель +1 для замыкания в круг 

(размер, который вяжется для примера, выделен жирным), как показано на видео.  

   

Замыкаем вязание в круг (см видео). 

 

Размер/мерки 57-59 54-56 51-53 
Кол-во петель 90 84 78 

Длина до убавок, см 13,5-14 12,5-13,5 12-12,5 

Высота шапочки без пипки, см ~22 ~21 ~20 

Высота макушки (убавок) ~8,5 ~8 ~7,5 

https://youtu.be/R988hCRHbvE
https://youtu.be/ziEEnd4adFk


6 
 

1 ряд вяжем лицевой гладью за переднюю стенку (см видео).  

Вешаем маркер в начале ряда. 

Вяжем лицевыми до тех пор, пока длина до убавок не будет равна 13,5-14/12,5-

13,5/12-12,5.  

Напоминание! Если вяжете вариант для мальчика, длину до убавок вяжем на 1 см 

больше. 

Мы провязали гладью необходимое количество см, у меня 13 см для размера 54-56. 

 

При измерении начало см располагается под леской. 

На данном этапе можно измерить плотность, чтобы удостовериться, что она не 

отличается от образца. Лайфхак для тех у кого пряжа букле или травка: считаем по 

открытым петлям на спице. 

Переходим к убавкам. Макушку будем формировать при помощи 6 клиньев. 

Делим общее количество петель на 6 и получаем 84/6 = 14. Убавки будем делать каждые 

1ую и 2ю петлю в начале, остальные вяжем лицевыми. Для удобства можно повесить 

маркеры, ограничивающие каждый сектор из 15/14/13 петель или считать.  

1 ряд убавок (см видео): 2 вместе лицевой с наклоном влево, далее все петли в 

секторе вяжутся лицевыми. Аналогичным образом вяжем следующие 5 секторов по 

15/14/13 петель.  

2 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

3 ряд (вяжется аналогично 1му ряду убавок): 2 вместе лицевой с наклоном влево, 

далее все петли в секторе вяжутся лицевыми. Аналогичным образом вяжем следующие 

5 секторов по 14/13/12 петель.  

4 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

5 ряд (вяжется аналогично 1му ряду убавок): 2 вместе лицевой с наклоном влево, 

далее все петли в секторе вяжутся лицевыми. Аналогичным образом вяжем следующие 

5 секторов по 13/12/11 петель.  

6 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

https://youtu.be/thNVCrix7TU
https://youtu.be/yiyVb_cZmWc
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7 ряд: 2 вместе лицевой с наклоном влево, далее все петли в секторе вяжутся 

лицевыми. Аналогичным образом вяжем следующие 5 секторов по 12/11/10 петель.  

8 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

9 ряд: 2 вместе лицевой с наклоном влево, далее все петли в секторе вяжутся 

лицевыми. Аналогичным образом вяжем следующие 5 секторов по 11/10/9 петель.  

10 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

11 ряд: 2 вместе лицевой с наклоном влево, далее все петли в секторе вяжутся 

лицевыми. Аналогичным образом вяжем следующие 5 секторов по 10/9/8 петель.  

12 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

13 ряд: 2 вместе лицевой с наклоном влево, далее все петли в секторе вяжутся 

лицевыми. Аналогичным образом вяжем следующие 5 секторов по 9/8/7 петель.  

Когда на круговых спицах вязать станет неудобно, переходим на чулочные спицы 

того же размера (я при закрытии использую 4 спицы,  а не полный комплект 5 штук). 

14 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

15 ряд: 2 вместе лицевой с наклоном влево, далее все петли в секторе вяжутся 

лицевыми. Аналогичным образом вяжем следующие 5 секторов по 8/7/6 петель.  

16 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

17 ряд: 2 вместе лицевой с наклоном влево, далее все петли в секторе вяжутся 

лицевыми. Аналогичным образом вяжем следующие 5 секторов по 7/6/5 петель.  

18 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

 

Далее для разных пипок окончание шапочки будет отличаться. 

 

1. Небольшая широкая пипка 

      

 !А если предпоследний ряд в каждом размере, который вяжется лицевыми, 

продублировать еще один раз, то пипка будет чуть больше (см фото ниже). Такой 

вариант будет актуален, если вы вяжете не из хлопка или мериноса в 2 нити. Когда я 

связала его из Gazzal Baby Cotton  в 2 нити, мне показалось грубовато. А вот в кашемире 

с  пайетками хорошо смотрится на голове. 
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19 ряд: 2 вместе лицевой с наклоном влево, далее все петли в секторе вяжутся 

лицевыми. Аналогичным образом вяжем следующие 5 секторов по 6/5/4 петли.  

20 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

21 ряд: 2 вместе лицевой с наклоном влево, далее все петли в секторе вяжутся 

лицевыми. Аналогичным образом вяжем следующие 5 секторов по 5/4/3 петли. 

22 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

Для размера 51-53: 

На спицах 12 петель. 

Следующий ряд размера 51-53 будет последним, его вяжем спицами 3,5 мм (на 

размер или полтора меньше основных). 

23 ряд: *2 вместе лицевой с наклоном вправо (см видео)*, ** повторяем до конца 

ряда. 

У размера 51-53 на спицах осталось 6 петель, мы их стягиваем на нить (см видео). 

Для размера 54-56: 

23 ряд: *2 вместе лицевой с наклоном влево, лицевая*, ** повторяем еще 5 раз. 

24 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

На спицах 12 петель. 

Следующий ряд размера 54-56 будет последним, его вяжем спицами 3,5 мм (на 

размер или полтора меньше основных). 

25 ряд: : *2 вместе лицевой с наклоном вправо (см видео)*, ** повторяем до конца 

ряда. 

У размера 54-56 на спицах осталось 6 петель, мы их стягиваем на нить (см видео). 

Для размера 57-59: 

23 ряд: 2 вместе лицевой с наклоном влево, далее все петли в секторе вяжутся 

лицевыми. Аналогичным образом вяжем следующие 5 секторов по 4 петли. 

24 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

25 ряд: *2 вместе лицевой с наклоном влево, лицевая*, ** повторяем еще 5 раз. 

https://youtu.be/SWic7RFwtkg
https://youtu.be/wBdzAffTQCU
https://youtu.be/SWic7RFwtkg
https://youtu.be/wBdzAffTQCU
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26 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

На спицах 12 петель. 

Следующий ряд размера 57-59 будет последним, его вяжем спицами 3,5 мм (на 

размер или полтора меньше основных). 

27 ряд: *2 вместе лицевой с наклоном вправо (см видео)*, ** повторяем до конца 

ряда. 

У размера 57-59 на спицах осталось 6 петель, мы их стягиваем на нить (см видео). 

 

2. Вытянутая широкая пипка 

 

19 ряд: 2 вместе лицевой с наклоном влево, далее все петли в секторе вяжутся 

лицевыми. Аналогичным образом вяжем следующие 5 секторов по 6/5/4 петли.  

20 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

21 ряд: 2 вместе лицевой с наклоном влево, далее все петли в секторе вяжутся 

лицевыми. Аналогичным образом вяжем следующие 5 секторов по 5/4/3 петли. 

Для размера 51-53: 

На спицах 12 петель. 

22-26 ряды: все петли вяжем лицевыми. 

27 ряд: *2 вместе лицевой с наклоном вправо (см видео)*, ** повторяем до конца 

ряда. 

На спицах 6 петель, мы их стягиваем на нить (см видео). 

Для размера 54-56: 

22 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

23 ряд: 2 вместе лицевой с наклоном влево, далее все петли в секторе вяжутся 

лицевыми. Аналогичным образом вяжем следующие 5 секторов по 3 петли. 

https://youtu.be/SWic7RFwtkg
https://youtu.be/wBdzAffTQCU
https://youtu.be/SWic7RFwtkg
https://youtu.be/wBdzAffTQCU
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На спицах 12 петель. 

24-28 ряды: все петли вяжем лицевыми. 

29 ряд: *2 вместе лицевой с наклоном вправо (см видео)*, ** повторяем до конца 

ряда. 

На спицах 6 петель, мы их стягиваем на нить (см видео). 

Для размера 57-59: 

22 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

23 ряд: 2 вместе лицевой с наклоном влево, далее все петли в секторе вяжутся 

лицевыми. Аналогичным образом вяжем следующие 5 секторов по 4 петли. 

24 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

25 ряд: 2 вместе лицевой с наклоном влево, далее все петли в секторе вяжутся 

лицевыми. Аналогичным образом вяжем следующие 5 секторов по 3 петли. 

На спицах 12 петель. 

26-30 ряды: все петли вяжем лицевыми. 

31 ряд: *2 вместе лицевой с наклоном вправо (см видео)*, ** повторяем до конца 

ряда. 

На спицах 6 петель, мы их стягиваем на нить (см видео). 

 

3. Вытянутая узкая пипка 

 

 

 

Для размера 51-53 (переходим на спицы 3,5):  

19 ряд: *2 вместе лицевой с наклоном влево, 2 вместе лицевой с наклоном влево*, 

** повторяем еще 5 раз. 

https://youtu.be/SWic7RFwtkg
https://youtu.be/wBdzAffTQCU
https://youtu.be/SWic7RFwtkg
https://youtu.be/wBdzAffTQCU
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На спицах 12 петель. 

20 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

21 ряд: *2 вместе лицевой с наклоном влево*, ** повторяем еще 5 раз. 

На спицах 6 петель. Для удобства можно перейти на вязание 3 спицами. 

22 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

23 ряд: лицевая, 2 вместе лицевой с наклоном вправо (см видео), лицевая, 2 вместе 

с наклоном вправо. 

На спицах 4 петли. 

24-26 ряды: все петли вяжем лицевыми. 

27 ряд (см видео): 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 2 вместе лицевой с 

наклоном вправо. 

Закрываем петли, хвостик нити обрезаем, вытягиваем его из петли, вставляем в иглу 

и выводим внутрь. 

 

Для размера 54-56:  

19 ряд: 2 вместе лицевой с наклоном влево, далее все петли в секторе вяжутся 

лицевыми. Аналогичным образом вяжем следующие 5 секторов по 5 петель.  

20 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

Переходим на спицы на размер-полтора меньше, у меня 3,5. 

21 ряд: *2 вместе лицевой с наклоном влево, 2 вместе лицевой с наклоном влево*, 

** повторяем еще 5 раз. 

На спицах 12 петель. 

22 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

23 ряд: *2 вместе лицевой с наклоном влево*, ** повторяем еще 5 раз. 

На спицах 6 петель. Для удобства можно перейти на вязание 3 спицами. 

24 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

25 ряд: лицевая, 2 вместе лицевой с наклоном вправо (см видео), лицевая, 2 вместе 

с наклоном вправо. 

На спицах 4 петли. 

26-28 ряды: все петли вяжем лицевыми. 

29 ряд (см видео): 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 2 вместе лицевой с 

наклоном вправо. 

Закрываем петли, хвостик нити обрезаем, вытягиваем его из петли, вставляем в иглу 

и выводим внутрь. 

 

Для размера 57-59:  

19 ряд: 2 вместе лицевой с наклоном влево, далее все петли в секторе вяжутся 

лицевыми. Аналогичным образом вяжем следующие 5 секторов по 6 петель.  

20 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

https://youtu.be/SWic7RFwtkg
https://youtu.be/ApeIenvMoyk
https://youtu.be/SWic7RFwtkg
https://youtu.be/ApeIenvMoyk
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21 ряд: 2 вместе лицевой с наклоном влево, далее все петли в секторе вяжутся 

лицевыми. Аналогичным образом вяжем следующие 5 секторов по 5 петель.  

22 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

Переходим на спицы на размер-полтора меньше, у меня 3,5. 

23 ряд: *2 вместе лицевой с наклоном влево, 2 вместе лицевой с наклоном влево*, 

** повторяем еще 5 раз. 

На спицах 12 петель. 

24 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

25 ряд: *2 вместе лицевой с наклоном влево*, ** повторяем еще 5 раз. 

На спицах 6 петель. Для удобства можно перейти на вязание 3 спицами. 

26 ряд: все петли вяжем лицевыми. 

27 ряд: лицевая, 2 вместе лицевой с наклоном вправо (см видео), лицевая, 2 вместе 

с наклоном вправо. 

На спицах 4 петли. 

28-30 ряды: все петли вяжем лицевыми. 

31 ряд (см видео): 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 2 вместе лицевой с 

наклоном вправо. 

Закрываем петли, хвостик нити обрезаем, вытягиваем его из петли, вставляем в иглу 

и выводим внутрь. 

Заправляем конец нити в полотне, как показано на видео1. Заправляем концы на 

макушке (см видео2). 

На данном этапе можно вывести все королевские пайетки на лицевую сторону или 

сделать это, когда шапочка будет влажной. Самый быстрый способ при помощи 

пинцета (см видео). Можно частично вывести пайетки наружу в тех местах, где на 

лицевой стороне островки без пайеток.  

ВТО 

Обязательно делаем влажно-тепловую обработку (ВТО). Есть несколько вариантов. 

1. Классический вариант, подходит для всех видов пряжи. Стираем изделие в 

прохладной воде с добавлением жидкого мягкого моющего средства для 

шерсти, не порошок. Я использую SHAPOO. Хорошо прополаскиваем, 

аккуратно отжимаем, можно через полотенце, чтобы убрать излишки воды, 

раскладываем на полотенце на горизонтальной поверхности и сушим, до 

полного высыхания, периодически переворачивая.  

 

2. С отжимом в машинке для быстрого высыхания. Этот способ подходит 

практически для всех видов пряжи. Стираем изделие вручную в прохладной воде 

с добавлением жидкого мягкого моющего средства для шерсти, не порошок. Я 

использую SHAPOO.  Хорошо прополаскиваем, аккуратно отжимаем руками и 

затем отжимаем в машинке на пониженных оборотах 400-600, раскладываем 

на полотенце на горизонтальной поверхности и сушим до полного высыхания, 

периодически переворачивая. Это сокращает срок высыхания. Отжим изделия 

из оригинальной пряжи в машинке 100% даст усадку. 

 

Наша шапочка готова. 

https://youtu.be/SWic7RFwtkg
https://youtu.be/ApeIenvMoyk
https://youtu.be/-jvFAElmCGY
https://youtu.be/zY-mSGhd_SU
https://youtu.be/SHP8S-F1jGo
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ВАЖНО! 

Все материалы (описание и фотографии), представленные в данном документе, 

являются собственностью Батуриной Екатерины. Данное описание предназначено 

только для личного пользования! 


